

# “四个统一”助力产业升级 龙泉驿打造食品小作坊集中加工区

食品小作坊承载了日常生活的烟火气,也是食品安全监管的重点。为切实改变辖区食品小作坊发展水平低的现状,成都市龙泉驿区市场监管局在三联市场内引领打造食品小作坊集中加工区,探索食品小作坊园区化发展、集中化监管新模式,推动食品小作坊规范发展和转型升级。

位于龙泉驿区西河街道的三联市场拥有西南地区数一数二的家禽市场,供应着成都市90%的禽类产品。这里的商家以前仅销售畜禽鲜肉,产品附加值有限,缺乏竞争力。现在,众多商家在市场的作坊集中加工区有了自己的作坊,生产规模和方式发生极大转变。

## 硬件统一打造 品牌统一创建

据市场管理方市场部部长陈胜廷介绍,加工是提升食品附加值不可或缺的环节,但开办合规加工作坊对于小商家来说是件不容易的事。在实施小作坊许可前,市场中仅10来家取得备案证的小作坊,大多规模小、分布散、软硬件条件差。

针对这一情况,龙泉驿区市场监管局与西河街道积极协调市场管理方,精心规划布局,在三联市场规划出一片小作坊集中加工区,按照“硬件统一打造、运营统一模式、监管统一尺度、品牌统一创建”进行打造和管理,促进食品小作坊集约化、标准化、园区化,让小商户形成大合力,助推产业良性发展。目前,划定约1500平方米与其他交易区域相对隔离的区域,为食



统一标准规范打造。

品小作坊“筑巢安家”。在此期间,指导市场管理方投入20余万元对地面、墙壁、周边环境进行集中整修,更换生产设施设备,整修排污沟渠,建设专门垃圾房,确保符合生产标准。同时,开辟专门进出货通道,方便资质查验和物流运输。

## 监管统一尺度 运营统一模式

“运营统一模式,按照‘分类集中、要素集成、标准集控’标准化要求,集中加工区配备2名专职食品安全管理人员,对小作坊定期开展安全巡检,结果通报、整改督促。”龙泉驿区市场监管局相关负责人说,在三联市场专设有共享检验室,定期对原料和成品进行统一抽检,每日公示结果,对不合格供应商实行“黑名单”管理。

龙泉驿区市场监管局制作有集中加工区食品小作坊许可材料申请资料

清单和流程图,并开通许可“绿色通道”,专人负责资料填报、现场审查、规范整改等工作,指导入驻的22家食品小作坊取得小作坊生产许可证。

为细化工作,龙泉驿区市场监管局还邀请专家对小作坊开展“一对一”技术指导帮扶,召开集中培训会讲解相关食品标准和规范。同时建立市场监管所、街道包保干部联合检查督导机制,实现进货查验、场所卫生、加工管控、记录追溯、人员健康管理“五到位”以及食品安全“两个责任”落地落实。

通威三联水产品交易中心作为集中加工区运营方,延续总部管理机制,结合具体生产品类制定有统一的安全管理制度、统一加工操作规程、统一质量控制标准、统一标识标牌,积极整合规范小作坊上下游商家,提升聚集规模和产品品质,让小商户集群规范发展、产业良性发展。

华西社区报记者 沈悦 受访者供图

## “CoCo都可”以榜样力量引领行业创新发展

广告

本月初,第七届“万有饮力”年度大会在上海顺利举办。会议以“走好自已的路”为主题,百余家饮品品牌共话行业发展趋势。经过评委团评选、大众投票、媒体评价等层层遴选,CoCo都可凭借卓越的市场表现与行业贡献,斩获“2024饮品榜样力量”殊荣。

11月22日,第十三届“中国食品健康七星奖”(简称“七星奖”)颁奖典礼于上海盛大举办。CoCo都可凭借扎实的食品质量安全与品质管理表现,荣获“中国食品健康七星奖——年度新秀奖”。

评委团一致认为,CoCo都可秉持对品质与创新的执着追求,在竞争激烈的饮品市场稳健前行。此次荣获两项大奖,正是市场、行业、消费者对CoCo长期坚守品质至上、服务用心、突破创新的高度认可。

在产品品质上,CoCo都可从原材料的精挑细选、制作工艺、食品安

全管理以及门店操作的标准化培训等各维度,让一杯杯品质优良且健康美味的饮品获得消费者的口碑及认可。

在商业价值上,CoCo采取区域授权+单店加盟的模式,全球近5000家门店,始终坚持长久经营的理念,展现了强大的品牌影响力和市场渗透能力。

在可持续方面,作为“有温度”的品牌,CoCo都可数十年如一日地践行着生态友好、环境可持续、助农、关注女童教育等方面的公益善举,积极推动可持续发展理念,承担社会责任。

在营销创新上,CoCo都可展示了其先锋的突破创新精神,积极探索茶文化与二次元、游戏、IP等各领域。在抖音、小红书、B站等社交媒体上收获了大量年轻粉丝的喜爱与好评。前不久,CoCo官宣了“首位品牌代言人”田嘉瑞,在年轻化策略



上彰显了其斐然成就。

持续迭代的行进中,一个兼具经典传承和突破创新的品牌格外可贵。成立27年的CoCo都可展现了极强的韧劲与生命力,成功定义了“常青”与“年轻化”。

护航  
消费